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Въведение
Технологиите се развиват толкова стремглаво,
постиженията на човека са достигнали до такива
висоти, има възможност да изследва, да
наблюдава и най-отдалечени космически обекти,
както и близките ни космически съседи като Марс,
но въпреки това има области от науката, където
независимо от напредъка в технологиите за
наблюдение, скрининг и диагностика в
здравословното състояние на човешкото тяло, все
още делът на заболеваемостта и смъртността на
човека е в неприемливо високи стойности,
особено за онкологичните заболявания.

Резултати
Анализирани са съществуващите алгоритми за клъстеризация, чието
множество може да бъде разделено в две основни групи - йерархични и
разделящи. Съществуват и още видове алгоритми за клъстеризация, които
докторантът разгледа и обобщи в разработена статия по този проект.
Установи се, че поради големия интерес към този подход и приложимостта
му в много направления и сфери на живот, все още се създават нови
алгоритми на база на научни изследвания. Бе разгледан един от най-
основните алгоритми – алгоритъм на к-средни (k-means), при което
множеството от данни се разделя на k клъстера (групи), в които данните от
един клъстер имат сходни характеристики, а данните от различни клъстери
имат различни характеристики. Има различни метрики за измерване на това
сходство / различие, които бяха разгледани от докторанта

Заключение
Във връзка с поставените задачи са направени
опити за анализ на методи на клъстеризация
поради все по-навлизащото им прилагане във
всички сфери на работа и обработка на данни.
Чрез индуктивни подходи в зависимост от типа и
структурата на данните, които следва да бъдат
клъстеризирани, този алгоритъм на
клъстеризация в машинното обучение се
обогатява с нови свои алгоритми или тяхното
комбиниране. Предстои да бъде разгледано в
следващи разработки, които могат да бъдат
използвани за по-нататъшни експериментални
опити и проверки на хипотези.
Изпълнените дейности по проекта подпомагат
научно-изследователската работа на колектива и
на научното звено по продължаване на анализа на
методите и подходите за обработка на данни чрез
машинно обучение, свързани с темата на проекта.
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